

特朗普被德法印加领导人组团“炮轰”

这名“美国优先”理念的“最佳推销员”还没到达沃斯呢

综合新华社华盛顿1月24日电 世界经济论坛正在达沃斯进行,而美国总统特朗普还未到达瑞士,便已有多国领导人在演讲中不点名向其“隔空开火”。作为白宫口中美国“最佳推销员”,特朗普将如何接招?

特朗普当地时间24日前往瑞士达沃斯参加世界经济论坛2018年年会。按照白宫日程,特朗普将于25日抵达达沃斯,并于26日发表演讲。白宫国家经济委员会主任加里·科恩日前表示,特朗普达沃斯之行将会继续推销其“美国优先”理念,传递美国经济增长强劲、追求公平和对等贸易、鼓励企业到美国投资等信息。

美国智库战略与国际研究中心高级研究员威廉·赖因施认为,特朗普政府的贸易政策正在从“口头威胁”转向实质行动,达沃斯年会对于他来说是阐释“美

国优先”理念的好机会。赖因施说,美国主导建立了二战后的全球贸易和多边体系,长期以来一直是这套体系坚定的支持者。但是特朗普试图在主张全球化的论坛上宣传与这套体系背离的理念,“这相当具有讽刺意味”。

世界经济论坛一直是各国寻求共识和合作的平台。本次年会的主题为“在分化的世界中打造共同命运”,凸显在当今全球面临严峻挑战的背景下,各国比以往任何时候都更需要协调一致、通力合作。

世界经济论坛在本次年会开幕前发布的《2018年全球风险报告》警告说,民族主义和民粹主义政治抬头正在导致贸易保护主义兴起。前来参加本次年会的各国领导人也纷纷表达了对保护主义的担忧。

在23日开幕当天,印度总理

莫迪、加拿大总理特鲁多都在演讲中批评了当前出现的贸易保护主义倾向,强调维护自由贸易。他们没有直接提及美国或特朗普。但西方媒体报道认为,他们的发言是在批评特朗普的贸易保护主义政策。莫迪在演讲中以经济全球化捍卫者自居。他表示“保护主义的思想正在抬头,影响到了全球化”,贸易壁垒对全球的危险性,与气候变化和恐怖主义一样,而这三点似有似无地全部戳中特朗普的“痛点”。特鲁多在发表演讲时,同样在未指名道姓的情况下表示,世界上目前存在贸易怀疑主义。他在讲话中提到,当天亚太11国就跨太平洋伙伴全面进展协定达成一致,而特朗普在刚上任几天便宣布美国退出谈判。

德国总理默克尔24日在达沃斯说,德国致力于寻找多边方案解决共同问题,单边行动和保

护主义不可取。针对气候变化,她表示,全球都在努力应对,“不过美国并不包含在内”。其对特朗普退出《巴黎气候协定》的不满已经不言而喻。紧接着,马克龙也在论坛上“酸”了特朗普一把。因为会议期间当地下着大雪,马克龙借此说道:“当人们抵达这里看到降雪时,会很难相信全球变暖。很显然你今年没有邀请那些对全球变暖感到怀疑的人来参会。”马克龙还呼吁实现兼具包容性和可持续性的全球化发展。他警告,如果没有让民众认识到全球化的意义所在,人们未来看见的将是一批民粹主义分子和极端分子的崛起。

正如许多西方媒体在本次年会前普遍认为的那样,随着“美国优先”加速西方世界分化,特朗普与其他各国尤其是欧洲大国领导人之间的交锋将成为今年达沃斯论坛的一大看点。

特雷莎·梅将访华 系任英首相后首次

综合新华社北京1月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布,应国务院总理李克强邀请,大不列颠及北爱尔兰联合王国首相特雷莎·梅将于1月31日至2月2日对中国进行正式访问并举行新一轮中英总理年度会晤。

另据央视新闻客户端报道,这将是特雷莎·梅就任首相之后首次访华。特雷莎·梅还将赴上海市和湖北省武汉市参观访问。

朝呼吁改善北南关系 要求韩中断与美军事演习

据新华社平壤1月25日电(记者程大雨)朝鲜政府、政党和团体24日在平壤举行联合会议,呼吁尽快改善北南关系,广泛进行北南交流与合作。

据朝中社25日报道,倡议书呼吁沿着“6·15”共同宣言和“10·4”宣言轨道,推进北南关系发展,缓和北南军事紧张状态,广泛进行北南间的接触和来往、合作与交流,消除相互间的误解与不信任,高举民族自主旗帜,早日实现北南关系大转变、大变革。

与会者表示,今年首先要营造朝鲜半岛和平环境,韩国政府应中断和美国的战争演习,停止引入美国的核战略资产和侵略武力。

美出台制裁 朝鲜新措施

据新华社华盛顿1月24日电(记者朱东阳 刘晨)美国财政部24日发表声明,以涉嫌支持朝鲜武器研发项目等为由,宣布对多个企业、个人和船只实施制裁。

声明说,作为对朝鲜“正在进行大规模杀伤性武器研发并继续违反安理会相关决议”的回应,此次对9个实体、16名个人和6艘船只实施制裁。美国财政部长姆努钦在声明中说,美国财政部将继续“系统地”针对资助朝鲜政府及其武器项目的个人和实体施加制裁。

根据相关规定,受到制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

载21人俄渔船 在日本海失联

据新华社符拉迪沃斯托克1月25日电(记者吴刚)俄罗斯滨海边疆区紧急情况总局25日发布新闻公告说,一艘搭载21人的俄罗斯渔船当天上午在日本海海域失去联系。

公告说,在距离滨海边疆区海岸以南约200公里处的日本海海域,海上搜救部门检测到俄罗斯“东方”号渔船抛出的无线电浮标信号,但海上搜救部门始终无法与“东方”号渔船取得联系。初步统计,该渔船上有21名船员。

公告说,俄海岸警卫部队已派出巡逻船只赶往事发海域,俄国防部也派出米-8直升机参与寻找失联渔船,但恶劣的海上天气情况增加了救援难度。

“通俄门”调查升级 特朗普将被约谈

据新华社华盛顿1月24日电(记者徐剑梅 孙丁)美国总统特朗普24日否认自己存在“通俄”或“妨碍司法”行为,表示愿向主持调查“通俄门”的特别检察官罗伯特·米勒宣誓作证。

特朗普当天在白宫回答记者有关“通俄门”问题时说,他“其实期待”向米勒宣誓作证并愿意“尽快”作证。不过,他也为自己上述表态留出余地:“愿意归愿意,但我想听从律师的建议。”他还强

调:“不存在(与俄罗斯)串通,不管这种串通是什么;不存在妨碍(司法),不管这种妨碍是什么。”

白宫律师泰·科布表示,特朗普在启程赴瑞士达沃斯出席世界经济论坛年会之际“匆忙”做此表态,仅仅是“临时起意”表示愿见特别检察官米勒,而不是主动要在大陪审团前宣誓作证。

去年5月,美国司法部任命米勒为特别检察官,调查特朗普竞选团队在2016年总统选举前

是否与俄罗斯政府有不正当接触,以及是否合谋或者进行利益输送等。

今年初以来,米勒主持的“通俄门”调查已深入特朗普曾经及现在核心圈,包括司法部长塞申斯、中情局局长蓬佩奥、国家情报总监科茨、国家安全局局长罗杰斯等人都已经接受约谈。据此间媒体报道,特朗普竞选团队成员、白宫前首席战略师班农也将于近日接受米勒团队

约谈。舆论普遍认为,“通俄门”调查将要升级。

据报道,米勒团队已向特朗普律师团队列出特朗普需要回答问题的范围。白宫方面或“最快于下周”提出约谈条件,并建议以书面形式提前回答部分问题。约谈可望于2月下旬或3月上旬进行。若双方关于特朗普接受米勒约谈的谈判失败,米勒可以向特朗普发出传票,要求其宣誓并在大陪审团前接受问询。

菲马荣火山 持续喷发 超7万人被疏散

1月25日,位于菲律宾阿尔拜省的马荣火山喷出火山灰。

马荣火山位于菲律宾吕宋岛东南部的阿尔拜省,距菲首都马尼拉约330公里,海拔约2400米,是菲境内最活跃的火山之一。截至24日,已有超过7万人被疏散出马荣火山附近的危险区域。

新华社发(乌马利 摄)



抗议西班牙发表攻击性干涉性言论

委内瑞拉决定召回驻西班牙大使

据新华社加拉加斯1月24日电(记者徐烨 王瑛)委内瑞拉外交部长阿雷亚萨24日在个人推特账户上宣布,委政府已决定召回该国驻西班牙大使,以抗议西班牙当天对委发表的具有攻击性的干涉性言论。

阿雷亚萨发文说,委内瑞拉拒绝接受“从属于美国”的西班牙

政府对委内瑞拉发表的任何干涉性言论,并指责西班牙政府日前在马德里接待美国副国务卿香农时商讨对委内瑞拉实施制裁。

西班牙首相拉霍伊24日说,委内瑞拉政府受到欧盟联合制裁“罪有应得”,并称欧盟目前对委制裁力度仍然不够。

委内瑞拉外交部已向所有欧

盟国家驻委使馆提交抗议书,指责欧盟对委实施制裁违反了联合国宪章和国际法,严重破坏了委国内的和平稳定与政治和解进程。

欧盟22日宣布对包括委执政党统一社会党第一副主席卡韦略、国家选举委员会主席卢塞纳、最高法院院长莫雷诺在内的7名委内瑞拉高级官员实施经济制裁

和旅行禁令,称这是出于对委人权和民主状况的担忧。

欧盟去年11月13日宣布,鉴于委内瑞拉国内“政治分化”情况加剧,决定对委实施武器禁运,并建立黑名单,禁止涉嫌“不尊重民主法则及侵犯人权”的委政府官员等个人及实体进入欧盟并冻结其在欧盟国家的资产。